



“鲁奖”评选,《瞻对》《南渡北归》获零票  
两位著名作家沉默多日终发声

## 阿来“我抗议” 岳南“挺困惑”

□据《北京晚报》

8月16日下午,在本届鲁迅文学奖(以下简称“鲁奖”)报告文学评审中以零票落选的四川作协主席阿来发表了3500字的长文声明,对票选结果称“我抗议!”并在文中针对“鲁奖”的评奖体例、评奖程序和作品质量提出“三问”。

一向温和、沉静的阿来言辞前所未有地大胆激烈,他直言“很多人劝我做沉默的大多数,不然就是永远自绝于这个奖项。我也深谙中国社会某些角落和一些人内心

总是潜藏着光照不见的黑暗,因此,自然也思之再三。但我坚信,这不仅仅是关乎我个人的短暂的终将消失的荣誉,更是关乎社会的正义”。

因《南渡北归》受到广泛关注的作家岳南在此次“鲁奖”评选中,《南渡北归》也与阿来的《瞻对》一样得了零票。在接受北京晚报记者采访时,岳南称对这一结果也感到困惑,但不会公开回应,“怕被人家说是没吃到葡萄就说葡萄酸”。对于零票岳南的回答是:“评委们这样做,有他们的想法,是不是牵扯到更复杂的原因,我就知道了。”

含泪跪谢“众人助力慈善”

## 歌好,人好,心好,韩红好样的!



□据 腾讯娱乐

由韩红带队的“百人援青”公益行动自10日在西宁启动以来,目前已走完过半路程。

与以往援藏、援蒙等救助行动不同,此次“百人援青”活动多了更多明星的身影。蒋欣、谭维维、叶祖新等均以志愿者身份参与韩红爱心团队,并与医疗专家一起奋斗在一线,参与发放药品、协助诊疗等工作。原定于12日离队的众人,为了“跟韩老大一起做慈善”,纷纷将档期延

后。庆功宴上,韩红提及此次青海之行的艰苦与众位明星好友的付出,数度感性落泪。

激动处,韩红做出惊人之举,以下跪的方式酬谢众人。(如图)蒋欣、谭维维、叶祖新等登台与韩红抱作一团,场面感人。

而几位明星也当场表态:“明年还跟着韩红一起做慈善,老大去哪,我们就去哪,我们明年见。”

## “欠债太多”,孙俪产后三个月即复工

□据《南方都市报》

孙俪日前在北京现身为某奶粉品牌代言,一袭蓝白色连衣裙登场,身材苗条,尽显辣妈风采。孙俪在现场表示,她马上又将投入到电视剧《芈月

传》的拍摄中。

产后3个月就复工,孙俪坦言一方面是“欠债太多”,剧组一直在等她;另一方面也是因为有家人的全力支持。她称,已经商量好在她拍戏期间由邓超扮演奶爸角色带孩子,并且对邓超信心满满,“他

照顾孩子肯定没问题”。

面对拍戏期间没有时间陪伴孩子的问题,孙俪说她对此感到很焦虑,可现在也没找到很好的解决办法。但是,孙俪也直言不会因为家庭而放弃工作。

## 瑞士之旅,《花样爷爷》意外遇暴雪



□据《北京晨报》

由东方卫视打造的旅行真人秀《花样爷爷》昨晚开启瑞士之旅,4位爷爷与“挑夫”刘烨再度分为两队出行。其中,刘烨、秦汉、牛犇3人选择“雪山游”(如图),孰料途中意外遭遇暴雪。

突如其来的暴雪令所有人始料未及。然而此时戏剧性的一幕上演了——原本风雪交加的恶劣天气转眼又晴空万里。

经过这个小插曲之后,爷爷们的兴致有增无减,一场野外烧烤几乎成了整个摄制组的大聚餐,心情大好的爷爷们纷纷称这是旅行以来“最好的一天”。

看到爷爷们其乐融融,刘烨也迅速地摆脱了负面情绪,恢复了开朗、阳光的本性,甚至还吐露真情,首次回顾了自己的3段情感历程。



孙俪